

河洛深厚文化，浇灌朵朵“书法之花”

——访中国书法家协会副主席、著名书法家吴善璋

□记者 邓超 通讯员 赵笑菊 李中灿 文/图

“偃师、新安、孟津、洛宁，短短5年时间里，‘中国书法之乡’的荣誉竟已在洛阳‘花开四朵’，这在全国都是罕见的！”昨日，来洛参加洛宁县“中国书法之乡”授牌仪式的中国书法家协会副主席、著名书法家吴善璋，由衷地赞叹道。

“书法之花”的芳香，为何在古都洛阳格外浓郁？作为一门古老的艺术，书法为何在这里展现出勃勃生机？吴善璋谈了自己的见解。

深厚的河洛文化，是书法“花开”的最好温床

“洛书文脉源远流长，北国竹乡翰墨飘香”——对于第一次来到洛宁县的吴善璋来说，这一挂在“中国书法之乡”授牌仪式现场的横幅，让他印象深刻。

《周易》中说“河出图，洛出书，圣人则之”。河图洛书是中华文化渊源的象征。”吴善璋说，“据我所知，洛阳像这样的历史遗迹还有很多。如此丰富的文化遗存，全国许多地方都无法比拟。”

吴善璋说，中国书法家协会对“中国书法之乡”的创建评选，开始于2007年。2008年、2009年，洛阳的偃师和新安两县（市），就先后从全国众多申报者当中脱颖而出，获得这个称号。这次，孟津、洛宁两



吴善璋，1948年8月生，江苏苏州人。现任中国书法家协会副主席，国家一级美术师。1999年获中国文联“中国书坛百杰”称号，出版有《吴善璋书法作品集》。

县又同时申报成功。对于一个地级市来说，能有四个县（市）成为“中国书法之乡”，这在全国都极为罕见。

书法界为何会形成这种“洛阳现象”？吴善璋认为，深厚的河洛文化，是书法“花开”的最好温床。他说：“古都洛阳丰富的文化积淀，尤其是大量的书法艺术历史遗存，既能给人以极大的艺术享受，更能为研习书法的人理清书法艺术脉络、获取灵感提供条件。这是一种得天独厚的资源优势。”

在基层遍地开花的书法，如何欣欣向荣？

吴善璋介绍，“中国书法之乡”的评选已有5个年头，每年向中国书法

家协会递交申报材料，参选“中国书法之乡”的城市越来越多。但是批准哪个城市获得命名，中国书法家协会有严格的标准，其中很重要的一条，就是在书法艺术上有创新。

吴善璋说，创新的目的，是让书法吸引更多的群众参与其中，陶冶情操，感受快乐。所以，归根结底，书法这门传统文化的生命力，掌握在群众手里。

“我们很高兴地看到，在洛阳这四个‘书法之乡’里，书法艺术已真正地走入了百姓生活。”吴善璋说，“这些地方常年举办大众书法比赛和培训，这里不但有屡获奖项的书法艺术家，更有广泛的群众基础，后备人才层出不穷。在基层遍地开花的书法，如何不欣欣向荣！”

“中国书法之乡”授牌仪式在洛宁举行 “全国名人名家书法作品邀请展”同时开幕

□记者 邓超 通讯员 赵笑菊 李中灿

本报讯 芳菲四月，翰墨飘香。昨日，“中国书法之乡”授牌仪式在洛宁举行，作为中华文明根源的“洛出书处”又添一文化美誉。

洛宁县境内历史文化遗存众多。位于洛宁县城西20公里处的长水镇长水村，现存两通“洛出书处”古碑，分别刻于汉魏时期和清代雍正年间。除此之外，该县尚存仓颉造字台遗址、镌刻在12块汉白玉碑上的明末清初大书法家王铎的

《琅华馆帖》等文化遗迹和珍宝。

目前，洛宁县现有中国书法家协会会员13人，河南省书法家协会会员50人，各类群众性书法活动也是常年开展，形成了全县城乡有书法分会、村村有书法爱好者的好局面。

去年年底，中国书法家协会组

成考察组来到洛宁进行了实地查看和详细评估，认为该县书法艺术普及、书法市场繁荣程度以及整体水平均走在了河南省前列，最终批准其为“中国书法之乡”。据了解，

该展在洛宁县城南环路的县青少年活动中心举办，将持续到17日。

假古董贩的第一笔生意——

“客户”是民警 正撞“枪口上”

□记者 李小勇 通讯员 郭唯伟

后，其他民警赶到现场，将该男子控制。

面对民警的讯问，起初该男子还百般狡辩，称自己就是拿些工艺品在出售。直到陈东华向其出示了警官证，该男子才承认了自己的行骗事实。

经讯问，该外地男子姓潘。12日，他在省内的一处工艺品市场上买了一些铜蛤蟆、小碗、小盘等工艺品，其中，最贵的52元，最便宜的几元钱。13日，潘某坐车来到洛阳后，看到政和路附近人比较少，方便行动，就声称这些工艺品是古董，想高价向路人兜售。让他没想到的是，自己行骗遇到的第一个“客户”就是民警。

目前，潘某因涉嫌骗取他人财物已被公安机关依法治安拘留。

砸车窗盗走50万 倡议嫌犯被抓

□记者 申利超 见习记者 白云飞 通讯员 崔跃国

本报讯 昨日11时许，两名砸车玻璃盗窃50万元的外地盗窃嫌犯被新安警方押解回洛。

今年2月21日10时，新安县某公司的姬某陆续在县城3个银行提取了50万元现金，随后，姬某将现金全部放在车内。

11时10分许，姬某回到公司，将车停在公司楼前后，有事外出。13时10分左右，姬某返回公司，却发现车窗被砸烂，车内的钱也不见了。姬某立即打电话报警。

新安县公安局接到报案后，立刻前往现场勘查，并根据姬某当日的活动路线，调阅了相关区域的监控视频资料。

通过视频资料警方发现，案发前有两名骑摩托车的可疑男子一直尾随姬某，驾驶员戴着头盔无法辨认面貌，但后座男子的相貌清晰可见。

新安警方通过查阅当地住宿登记资料了解到，外地人韦某去年曾到过新安县，且其曾因盗窃被刑事处罚过。

“3月21日，我们通过比对照片，发现韦某与案件中摩托车后座上的男子相貌十分相似，遂将其列为重要嫌疑人。”新安县公安局副局长王勇说，他们第二天便前往外地抓捕犯罪嫌疑人。

王勇介绍，在当地警方的协助下，他们经过20多天的侦查，终于掌握了韦某及其同伙的踪迹，并于4月12日下午，将两名犯罪嫌疑人一举抓获。

经讯问，两名犯罪嫌疑人供述了他们在2月21日驾驶摩托车在新安县城寻找作案目标，发现姬某在银行提钱后，便一直尾随，找机会砸开窗盗走车内50万元现金的犯罪事实。

目前，这两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，被盗现金正在追缴中。

洛阳广播电视台报
福周刊
LUDYANG TIMES

活动时间：4月21日、22日

活动地点：洛阳市隋唐城遗址植物园

- 领票地址：1. 湖滨（果汁）公司唐宫中路16号社保中心东隔壁
2. 金冠眼镜景华路沃尔玛对面上海市场店
3. 金冠眼镜南昌路申泰大厦对面店
4. 金冠眼镜体育场路航空城对面店
5. 金冠眼镜中州东路427号老城区义勇街口旗舰店
6. 开元大道218号洛阳日报报业集团1602室

免费游园赏花，还有机会赢港澳9日游 “湖滨果汁”首届《福周刊》万名女性读者赏花节

赏花邀请函每人都可免费领两张，仅余少量

参与方式：

本报女性读者，凭本人身份证到活动主办方指定地点免费领取“万名女性读者赏花节”活动邀请函（若想带家庭成员一同赏花最多可领6张），就可持邀请函在活动当天免费入园赏牡丹。凭邀请函免费换取湖滨果汁，同时还有机会抽取港澳9日游等各类大奖。

名额有限，赠完即止。

咨询电话：63353871 18211990988

